

# 鄂尔多斯建筑业协会简报

ORDOSJIANZHUYEXIEHUI

JIANBAO

2018年6月

30

第5期(总第25期)

鄂尔多斯建筑业协会主办

专题展板宣传安全生产法律法规及常识,宣传资料发放营造安全生产文化氛围,安全事故警示教育片警示行业发展,安全知识竞赛深化安全内涵,现场观摩、专家培训、应急演练……

走进6月,我市建筑行业安全生产月精彩不断。

“安全生产月”活动开展以来,我市建设行业在市建委统一部署及协会的协同下,围绕“生命至上、安全发展”这一主题,创新形式,精心组织开展了“安全生产月”系列活动。一项项实实在在的安全生产活动,让安全意识和文化深入人心并成为自觉行为,让安全发展的理念深深地扎根在鄂尔多斯高原的钢筋混凝土中。

创新宣传教育,全民安全意识增强

随着我市建筑行业步伐的不断加快,安全生产工作已经成为推进各项工作的总阀门,置于改革、发展、稳定大局的重中之重。市委、市政府主要领导先后作出多次重要指示和批示,为全市安全生产工作指明方向。

进入6月,安全生产月活动已经成为我市建筑行业推进安全发展的有效抓手,市建委对全市建筑施工企业负责人下发了《生命红线不可逾越,法律底线不可触碰》的公开

## 坚守不可逾越的红线

——鄂尔多斯市建筑行业狠抓安全生产工作纪实

信,倡导全市建设企业严格落实企业主体责任,依法维护职工合法权益,深入开展建筑施工安全专项治理行动。市建委各相关科室部门坚持贴近实际、贴近一线,走进了尚德艾康抗癌药物研发中心施工现场,通过设置咨询台,摆放安全宣传展板、发放宣传资料、观看警示教育影片等方式,向建筑施工从业人员集中宣传了安全生产法律法规及从业安全常识,开展多种形式的安全生产宣贯活动,为始终坚持提高建筑施工现场安全生产管理水平,强化责任,有效防范和减少安全事故的原则,推动全市建筑施工安全生产工作持续稳定发展,确保“安全生产月”活动取得实效。

创新整体联动,确保安全生产实效

6月15日,市建委在石油大厦举行以“生命至上、安全发展”为主题的安全生产宣传咨询日活动。市建委党组书记、主任钟乌拉,在家班



子成员,机关及直属事业单位部分干部职工,建筑业协会及部分建筑施工企业代表出席活动。通过悬挂活动主题横幅、召开建筑业企业资质管理座谈会、播放安全事故警示教育片、摆放安全宣传展板、设立咨询服务台、发放宣传资料等形式,开展具有行业特色的安全宣传教育活动,向建筑业企业普及安全生产政

策法规和职业健康、消防安全、应急处置等各类安全常识,普及安全知识,传播安全文化,推动安全理念和安全生产知识深入人心。

强基固本,全面夯实安全生产应急演练、安全知识强化工作

“安全生产月”期间,我市多家建筑业企业在施工生产一线,开展应急演练、安全知识竞赛等主题活

动,并认真组织观摩、总结和宣传,提高工人安全应急能力及强化安全知识教育。

5月29日,鄂尔多斯市东方路桥集团拌和公司在布日都梁拌和机组召开了“安全生产月”工作会,动员和部署安全生产工作。会议上成立了“安全生产月”专职工作小组,确定“安全生产月”工作小组的工作内容,明确了小组内具体责任人和分工,制定了按月对各施工工地进行巡查和宣传安全生产知识的制度,并要求全体施工人员要落实安全生产理念、提高安全生产意识和自我安全防护意识。

6月1日,内蒙古宏泰顺达矿业工程有限公司召开了2018年安全生产月全矿职工动员签名启动大会,6月16日开展了以“生命至上,安全发展”为主题的安全生产宣传咨询日主场活动,营造了良好的安全舆论氛围,有力的推动了安全工作,为企业安全稳定发展提供了良好的现场环境。

6月12日,鄂尔多斯市富琛建筑工程有限公司开展施工现场安全教育活动,帮助现场施工人员掌握一线作业防护用品使用方法、临时用电注意事项等应急事件处理方法。现场施工人员纷纷表示,基本掌握了各种突发事件的处理方法,做安全发展的践行者。

(下转第二版)



## 鄂尔多斯建筑业协会参加全市

## 6.14信用记录关爱日

6月14日是全国第11个“6.14信用记录关爱日”,鄂尔多斯市发改委、人民银行鄂尔多斯市中心支行在东胜区长途汽车站前广场牵头组织开展了“6.14信用记录关爱日”活动,鄂尔多斯建筑业协会协同市建委参加了此项活动,与主办单位一同向群众全面宣传讲解建筑市场信用体系建设相关政策和建筑施工安全知识,营造守信光荣、失信可耻的社会氛围。

活动现场,通过发送传单、现场讲解等方式向前来参与的市民宣传诚信文化建设。市建委同协会通过发放《诚信建设,共促发展——致全市建筑业企业的公开信》,积极响应我市诚信文化建设和宣传教育活动,大力加强我市建设企业诚实守信意识,树立“诚信兴业”理念,通过公开曝光各类市场主体和人员的不良行为信息,形成有效的社会监督机制,逐步建立“守信激励、失信惩戒”的建筑市场信用环境;市发改委社会信用管理中心及东胜区发改局发放了“内蒙古自治区社会信用信息平台图解”及“如何建立个人信用”图解,生动的为群众诠释了“守信与失信”的重要意义,促使其提升诚信经营意识;中国人民银行发放了“百姓信用手册”,介绍了“什么是征信”、“征信的意义”及个人信用记录对日常生活的影响,各参与单位均将相关诚信建设、诚信维护的宣传资料发放到了车站流动人员手中,展台旁吸引了大量群众驻足了解。

诚信是企业激烈竞争中的立业之道,我们通过多形式多方面的信用关爱宣传活动,旨在引导树立全社会良好的信用自律道德观念和社会风尚,打造诚信鄂尔多斯。(魏波)

## 鄂尔多斯市城乡建设委员会开展建筑节能宣传周系列活动

根据自治区住房和城乡建设厅《关于印发2018年住房城乡领域节能宣传周活动方案》要求,为广泛宣传建筑节能与绿色建筑,提升全社会建筑节能意识,在6月11日至17日节能宣传周和全国低碳日期间,鄂尔多斯市城乡建设委员会围绕“节能降耗保卫蓝天”“提升气候变化意识,强化低碳行动力度”活动主题,主要领导、分管领导、建筑业协会会长共同组织参与,开展了系列宣传活动。

活动以悬挂建筑节能宣传横幅、设立咨询台、摆放绿色建筑知识问答专题展板、发放建筑节能宣传资料以及利用微信、LED屏滚动宣传活动主题等线上线下相结合的方式持续进行。活动期间,宣传人员认真讲解绿色建筑概念、扶持政策、评价方法和装配式建筑相关知识,重点推广节能、节地、节材、节水、环境保护的新型发展方式和国家自治区的最新政策措施。同时,深入建筑工地,结合

我市新建建筑施工阶段节能标准执行率尚有差距的实际情况,向一线建筑工人和施工管理人员说明执行建筑节能强制性标准的重要性和必要性,阐明施工阶段执行标准对建筑节能工作开展的关键作用,达到了宣传覆盖面广,气氛浓厚的良好效果。

此次活动,进一步增进了广大群众对建筑节能和绿色建筑的了解,加深了对“绿水青山就是金山银山”的认识,也为我市装配式建筑启动工作进行了预热。下一步,我们将

继续坚持创新、协调、绿色、开放、共享的发展理念,加大宣传力度,推进各项措施落实,更好地推动我市建设行业绿色发展。

(来源:鄂尔多斯市城乡建设委员会官网)



## 鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心体育场斩获“詹天佑奖”

6月3日,第十五届中国土木工程詹天佑奖颁奖大会在北京隆重举行,我市内蒙古兴泰建设集团有限公司承建的鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心体育场工程荣获这一奖项。

中国土木工程詹天佑奖是以表彰奖励科技创新与新技术应用成绩显著的土木工程建设项目为宗旨的科技奖励项目,由中国土木工程学会和北京詹天佑土木工程科学技术发展基金会于1999年联合设立,是经科技部首批批准、建设部认定的土木工程领域国家重要奖项,第十五届中国土木工程詹天佑奖获奖工程共30项。其中建筑工程9项、桥梁工程4项、铁路和隧道工程各2项、公路工程2项、水利水电工程2项、水运工程1项、轨道交通工程3项、市政工程3项、住宅小区和国防工程各1项。

鄂尔多斯市东胜区全民健身活动中心体育场总建筑面积10.05万平方米,总投资9.515亿元,2009年3月10开工建设,2011年8月30日竣工。该项目已先后获评2010年度中国建筑金属结构协会中国钢结构金奖、2011年度中国建筑学会第七

届全国优秀建筑结构设计一等奖、2012~2013年度中国建筑业协会中国建设工程鲁班奖、2013年度华夏建设科学技术奖励委员会“中国城市规划设计研究院 CAUPD杯”华夏建设科学技术奖一等奖、2014年度改革开放三十五年百项经典暨精品工程、2015年度国家科技进步二等奖等诸多奖项。丰富而又全面的科技成果和质量业绩,为成功申报第十五届中国土木工程詹天佑奖奠定了坚实基础。

(赵璐玮)